

ОГНИ САЯН

ОРГАН ПАРТКОМА, ОБЪЕДИНЕННОГО ПОСТРОЙКОМА И УПРАВЛЕНИЯ
СТРОИТЕЛЬСТВА САЯНО-ШУШЕНСКОЙ ГЭС.

1971 год
Среда
3 марта № 18 (177)
Цена 1 коп.

РУБЕЖИ НОВОЙ ПЯТИЛЕТКИ



Сегодня
в котловане

НАВСТРЕЧУ ХХIV СЪЕЗДУ КПСС

ИВАН ДУНАЕВ — РЯДОВОЙ АРМИИ ГИДРОСТРОИТЕЛЕЙ * НАГРАДА СПОРТСМЕНАМ * НАУЧНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ТРУДА *

Девятая тысяча

ПЛОТНИКИ - БЕТОНЩИКИ БРИГАДЫ МИХАИЛА ПОЛТОРАНА (УОС) 1 марта приняли в котловане первую очередь 8 тысяч 200 кубометров бетона. Социалистические обязательства по достоинству уложили в котло-

ване. Встрече ХХIV съезда КПСС уже значительно перевыполнены. Однако коллектив гидростроителя в конце февраля — начале марта не обеспечивает экскаваторы, действующие в котловане, фронтом работ механизмы пристава-та, земельно-скальные работы задерживаются.

ТОВАРИЩИ ГИДРОСПЕЦСТРОЕВЦЫ! ВСЕ СИЛЫ — НА УСКОРЕНИЕ ТЕМПОВ ВЗРЫВНЫХ И БУРОВЫХ РАБОТ! МЕСЯЦ МАРТ — МЕСЯЦ СЪЕЗДА ЛЕНИНСКОЙ ПАРТИИ — ДОЛЖЕН СТАТЬ УДАРНЫМ ЭТАПОМ ДЛЯ КАЖДОГО ТРУДЖЕНИКА, КАЖДОГО КОЛЛЕКТИВА СТРОИТЕЛЬСТВА САЯНО-ШУШЕНСКОЙ ГЭС!

Дунаев не ошибся

Совсем недавно, в мае прошлого года, демобилизованный из рядов Советской армии комсомолец Иван Дунаев. Вернувшись в свой родной Назаровский район, он стал рабочим гидростроителя, поселок эксплуатационников тоже... Не знал, как говорится, приложить руку к большой, настоящей стройке! А руки хотели серьезного дела. И когда Иван узнал о саянском гиганте гидроэнергетики, решил беспринципно: ехди! В Саянах, на Карловском створе, найдется работа для демоби-

лизованного солдата...

Иван Дунаев не ошибся. Сейчас он вместе с новыми товарищами и друзьями трудится в котловане первой очереди строящейся Саяно-Шушенской ГЭС. Иван — плотник — бетонщик бригады Михаила Полторана, которая ведет укладку бетона в тело водораздельной стены будущей плотины ГЭС. В бригаде многое комсомольцев, которые радушно приняли его в свою семью. Ребята здесь опытные, хорошо знающие свою специальность, всег-

да готовые помочь новичку советом и делом.

Девятую тысячу кубометров бетона принимают в блоки плотники — бетонщики Михаила Полторана. Звенья работают по скользящему графику, самосвальные с грузом разворачиваются возле крана, подающего бетон. Предсъездовское социалистическое обязательство уже перевыполнено — до 30 марта не сколько тысяч кубометров бетона будет уложено сверх задания!

Комсомолец Иван Дунаев нашел свое большое, серьезное дело. Здесь ему нравится все: и величественная саянская природа,

В. АЛЕКСАНДРОВ.

Комитет комсомола и партийная организация СМУ-2 одобрила инициативу комсомольско-молодежной бригады Валерия Ипатова, предложившей соревноваться за лучшее наградное оформление бригадных бытовых за их сапоги. Результаты соревнования будут подводиться ежемесячно, лучшие строительные коллективы — награждаются кулачными.

В. СЮЗЕВ.

Изучение материалов по второму этапу Ленинского зачета проходит в бригадах и на участках строительно-монтажного управления № 2. Комсомольцы углубленно знакомятся с работой В. И. Ленина «Великих почин» и другими материалами, проводят их обсуждение. На участке № 2 теоретическими занятиями руководит комсомолка, мастер Муза Махнева, на участке № 3 — группсопор Валентина Панитевская и политинформатор Николай Денисов.

В последнюю неделю зимы в клубе «Енисей» проводился семинар председателей и членов товарищеских судов. На нем присутствовали представители профсоюзных комитетов и администрации подразделений.

С лекцией о положении товарищеских судов выступил старший юрист консульт П. П. Ильюхин. Начальник Майского ПОМ т. Майоров В. Г. рассказал собравшимся о состоянии правонарушений

ПЛАН НАУЧНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ТРУДА САЯНГЭССТРОЯ НА 1971 ГОД

НОТ-В ДЕЙСТВИЕ

В проекте Директивы ХХIV съезда КПСС записано: «...необходимо всемерно внедрять научную организацию труда». Как и весь советский народ, коллектив Саянгэсстроя включился в обсуждение Директивы и претворение их в действительность.

Группа НИС совместно с работниками СМУ-1, СМУ-2, УОС разработала план НОТ на 1971 год, направленный на повышение эффективности труда рабочих и улучшение условий на рабочих местах. Можно упомянуть такие мероприятия, как приспособления для отключения сварочных агрегатов, сущие большую экономию электроэнергии, и применение ленточных транспортеров для подачи кир-

пича.

По плану НОТ намечено регулярно проводить фотографии трудового дня рабочих временных использования строительных машин с целью анализа причин потерь рабочего времени и разработки мероприятий по их устранению.

Проверки выполнения намеченных мероприятий будут проводиться каждый квартал. Главным инженером строительных управлений следует постоянно держать план НОТ в поле зрения, не ограничиваясь только намеченными мероприятиями, постоянно изыскивать пути увеличения эффективности труда.

А. СКИТОВИЧ,
ст. инженер НИС.

Награда постройкому

НА КРАСНОЙ КОЛЕНКОРОВОЙ ОБЛОЖКЕ ЗОЛОТОЕ ТИСНЕНИЕ: «ВСЕСОЮЗНЫЙ СОВЕТ ДОБРОВОЛЬНЫХ СПОРТИВНЫХ ОБЩЕСТВ ПРОФСОЮЗОВ». ЭТО ОБЛОЖКА ПОЧЕТНОЙ ГРАМОТЫ, КОТОРАЯ В ОБЪЕДИНЕННОМ ПОСТРОЙКОМЕ САЯНО-ШУШЕНСКОЙ ГЭС ПОЯВИЛАСЬ НЕДАВНО. А НАГРАЖДАЕТСЯ ГРАМОТОЙ НАШ ОБЪЕДИНЕННЫЙ ПОСТРОЕЧНЫЙ КОМИТЕТ ЗА АКТИВНОЕ УЧАСТИЕ В ПРОВЕДЕНИИ ВСЕСОЮЗНОГО СМОТРА СПОРТИВНОЙ И ОБОРОННО-МАССОВОЙ РАБОТЫ КОМСОМОЛЬСКИХ ОРГАНИЗАЦИЙ В 1969 — 1970 ГОДАХ.

ЭТО ЗНАЧИТ, ЧТО НАГРАЖДАЮТСЯ ВСЕ НАШИ ЗАМЕЧАТЕЛЬНЫЕ СПОРТСМЕНЫ ГРАМОТОЙ И ПРЕМИЕЙ — СПОРТИВНЫМ ИНВЕНТАРЕМ НА СУММУ 500 РУБЛЕЙ.

Т. ДАКОВ.

на строительстве Саяно-Шушенской ГЭС. О взаимосвязи товарищеских судов, профкомитетов и администрации выступил зам. председателя ОПК т. Бородин В. С.

Члены семинара с удов-

летворением восприняли опыт работы товарищеского суда Майской ТЭЦ, где председателем Александр Ефимович Ягунов.

Выступившие ответили на многочисленные вопросы.

Наш корр.

Ни одна плотина не возводится без предварительного испытания на моделю.

Но, ох, какое это сложное дело — испытание плотин! Кажется, чего проще: построй из этого же материала пропоти, скажем, в сотую величину, соответственно в сто раз уменьши нагрузку и — запишись результаты. Но в том-то и дело, что столь прямой, ясной связи тут нет. Нужно еще найти материалы, свойства которых, как говорят специалисты, определяются при моделировании. Помимо самой плотины надо таким же образом скопировать ее основание, которому придется нести нагрузку, исчисляемую сотнями тысяч тонн, смоделировать берега реки, характер в геологических свойствах, которые, конечно же, станут совсем другими после окончания строительства, с появлением гигантского водохранилища.

И. ВЛАДИМИРОВ.

Звезда первой величины испытывается модель плотины Саяно-Шушенской ГЭС

занных с именем Ильчика.

Плотина Саяно-Шушенской ГЭС уникальна для тех условий, в которых она строится. Для рек с широкой зеркалой, подобно енисейскому, специалисты неизменно выбирают плотину так называемого гравитационного типа. Она держит напор воды, главным образом, благодаря своей тяжести. Чем весомее сооружение, тем надежнее оно служит.

больших, с берегами узкими, как ущелье, по большей части горных.

По счастью, для плотины Саяно-Шушенской ГЭС был найден створ с скальным основанием и берегами. Это позволило предложить оригинальный тип сооружения — арочно-гравитационный. Другими словами — сооружение, в котором оптимально использованы достоинства обоих вариантов.



5 марта все прогрессивное человечество будет отмечать 100-летие со дня рождения известного деятеля немецкого, польского международного рабочего движения Розы Люксембург (1871—1919). Она родилась в Польше, с юных лет включила в революционную борьбу народа, была в числе основателей социал-демократической партии Польши. Переехав в Германию, активно работала в германском социал-демократическом движении.

После начала империалистической войны 1914—1918 годов мужественная революционерка вместе с Карлом Либкнехтом боролась за сплочение левых сил на борьбу против войны. Когда в России началась Великая Октябрьская социалистическая революция, Роза Люксембург горячо приветствовала ее и выдвинула логотип диктатуры пролетариата и Советов в Германии.

15 января 1919 года, через две недели после образования Коммунистической партии Германии, прусская военица убила ее руководителя — Карла Либкнехта и Розу Люксембург.

Фотохроника ТАСС

Собрались за столом поэты

РЕКЛАМА • ОБЪЯВЛЕНИЯ • РЕКЛАМА • ОБЪЯВЛЕНИЯ

Майскому и Означенскому быткомбинатам требуется на постоянную работу: мастера по пошиву верхней одежды и легкого платья, мастер по пошиву головных уборов, женской галантереи, мастер по пошиву и ремонту обуви, машинистка в женский зал для изделий со скрипичным исполнением, парикмахерской.

РЕКЛАМА • ОБЪЯВЛЕНИЯ • РЕКЛАМА • ОБЪЯВЛЕНИЯ

Адрес редакции: пос. Майка, управление строительства. Тел. 2-65, 4-37. Тип. «Огни Сибири» краевого управления по печати. Тираж 1436 экз.

ЭТО ДОЛЖЕН ЗНАТЬ КАЖДЫЙ

Основанием для выдачи профсоюзных билетов является решение общего собрания профгруппы, цехового комитета. На предприятиях и учреждениях, где нет профсоюзных групп, билет выдается на основании решения общего собрания членов профсоюза.

Билеты подписываются и вручаются членом профсоюза лично председателем или заместителем ФЗМК не позднее 5-ти дней после утверждения общего собрания или профгруппы. В отдельных случаях, право выдачи профсоюзного билета по решению ФЗМК может быть предоставлено председателю цехового ко-

митета.

Билеты вручаются членам профсоюза под расписку в книге учета. Билеты, срок действия которых истек, а также пропущенные в негодность, обмениваются ФЗМК. Старые билеты возвращаются членам союза, при этом на всех страницах делается надпись «ОБМЕН».

Новым членам профсоюза билеты выдаются бесплатно, при выдаче взамен потерянного взымается его стоимость.

ПРИЕМ ЧЛЕНСКИХ ВЗНОСОВ

Для обеспечения своевременного и полного получения членских профсо-

юзных взносов, а также для учета членов профсоюза школы комитеты выделяют из своего состава казначеев. В профгруппах для сбора взносов избираются профгруппы.

Каждый член профсоюза ежемесячно вносит взносы с суммы заработка за истекший месяц в профгруппу, в которой он состоит на учете. Прием вступительного взноса взимается в размере 1 процента от заработной платы. Вступительные и членские взносы оформляются профсоюзными марками. Прием взносов членами профсоюза производится профгруппами, казначеями местных комитетов.

До приема членских взносов казначеи обязаны обеспечить заполнение графы в карточке — сумма начисленной заработной платы и

других оплат труда, премиального вознаграждения, оплата за сверхурочную работу в дни ежедневального отпуска, за различного вида долгов, надбавки и т. д.

При приеме членских взносов профгруппы присутствием членов профсоюза и наложением в блок марки на сумму принятых взносов, а в карточку уплаты — корешок марки и погашают их, проставляя на марке и корешке дату приема взноса.

Подтверждением уплаты взносов является только марка. Хранение профсоюзных билетов у профгрупповых и казначеев установлено не предусмотрено. Наклейивание в билет испорченных марок запрещается. В случаях болезни членов профсоюза в течение полного календарного месяца местным комитетом

делается отметка о болезни. Профгруппы ежедневно сдают взносы и из подразделений полностью за полученные союзные марки. Избранная комиссия при местном комитете, а также приказы обязана не реже раза в квартал проводить финансово-хозяйственную инспекцию профсоюзов, в том числе проверять выполнение БСПСП о порядке обучения вступительных и месечных взносов, производить своевременную уплату членских взносов и их поступления в кассу.

А. БУРЧЕНКО
ст. бухгалтер ОИ

ОБЩЕСТВЕННОЕ СЛОВО

22 февраля в помещении Красного уголка грузового автотранспортного предприятия № 1 состоялось заседание товарищеского суда по делу склесара Шукана Николая Владимировича.

Коллектив ГАПП-1 резко осудил т.

Шукана Н. В. за употребление спирт-

ных напитков и недостойное поведение в общественных местах и на производстве. Товарищеский суд объявил ему общественное порицание с опубликованием в печати.

В своем заключительном слове т. Шукан Н. В. признал себя виновным, извинился перед коллективом и дал слово исправить свое поведение.

Н. СМАЖНЫЙ,
председатель товарищеского суда,
М. ДОРОФЕЕВА, секретарь суда.

ПРОГРАММА ПРАЗДНИЧНОГО ВЕЧЕРА

ДЛЯ ВАС, ЖЕНЩИНЫ!

В ВОСКРЕСЕНЬЕ 7 МАРТА ДЛЯ ВАС, НАШИ УВАЖАЕМЫЕ ЖЕНЩИНЫ, КНИЖНЫЙ МАГАЗИН ПРЕДЛОЖИТ ВАМ БОЛЬШОЙ ВЫБОР ЛИТЕРАТУРЫ. И КОНЧНО, ВЫ МОЖЕТЕ ДОБРОВОЛЬНО ПРИДУТЬ РЕБЯТА МАЙНСКОЙ СРЕДНЕЙ ШКОЛЫ. БЫТКОМБИНАТ УСТРАИВАЕТ ВЫСТАВКУ МОД И ПРИЧЕСОК. НЕ ОТСТАНУТ ОНИ И КУЛИНАРЫ. ВСЕ СВОИ ПОСЛЕДНИЕ ДОСТИЖЕНИЯ ПОКАЖУТ КЛУБ СТРОИТЕЛЕЙ В 19 ЧАСОВ.

ДЛЯ ВАС, НАШИ УВАЖАЕМЫЕ ЖЕНЩИНЫ, КНИЖНЫЙ МАГАЗИН ПРЕДЛОЖИТ ВАМ БОЛЬШОЙ ВЫБОР ЛИТЕРАТУРЫ.

И КОНЧНО, ВЫ МОЖЕТЕ ОТДОХНУТЬ ВО ВРЕМЯ ТАНЦА. ОБ ЭТОМ ПОЗАБОТИТСЯ ЭСТРАДНЫЙ ОРКЕСТР КЛУБА.

ВЫ ПРИГЛАШАЕТЕСЬ В ДОСТИЖЕНИЯ ПОКАЖУТ КЛУБ СТРОИТЕЛЕЙ В 19 ЧАСОВ.

Самым взыскательным хозяйством покоряются мануфактуры, которые начали выпускать цех ширпотреба Миценского завода алюминиевого фасонного литья. Они легче, удобнее и красивее обычных.

Большой популярностью урукоделки пользуются визуальные аппараты «Буковинка», изготовленные орловским заводом имени Медведева. С помощью этой портативной машины можно связать свитер, кофточку, шарф и даже

платье. Хорошие отзывы получают электроподогреватели детского питания и газовые примусы изделия завода приборостроения.

В этом году предприятие области произведет разнообразных товаров широкого потребления в полтора раза больше, чем в прошлом. Крупный цех по выпуску эмалированной посуды будет построен на Орловском сталепрокатном заводе.

(Корр. ТАСС).

ОРЕЛ

УДОБНЕЕ, БЫСТРЕЕ

В последнюю неделю зимы в нашей редакции собрались поэты и прозаики строительства Саяно-Шушенской ГЭС, чтобы обсудить свои текущие дела, поделиться накопленным за зиму материалом. Летом этого года литературисты объединение строительства будет отмечать свой пятилетний юбилей.

За эти годы поэты и прозаики не раз выступали с творческими отчетами перед строителями, практиковали ежегодные выступления по областному телевидению, проводили встречи со своими коллегами из Абакана. Именно у нас на строительстве окрепло поэтичес-

ское перо Николая Данилова и Афанасия Бородилова. Они постоянно в курсе важнейших событий стройки, их строки отражают геронку труда гидротехников.

Вот и на последнем заседании объединения Николай Данилов прочитал цикл стихотворений, который показал возросшее мастерство поэта. Стихи были разобраны и по достоинству оценены. Одно из стихотворений будет опубликовано в следующем номере нашей газеты.

И. СТРЕЛЬНИКОВ.

Там же производятся ремонтные работы на пошиве всех марок. Обращаться с 10 часов утра до 19 часов вечера по пятницам и субботам.

Быткомбинат производит прием изделий в химчистку и крашение.

Часы работы комбината: с 10 до 19 часов пятница.

Администрация.

● В Майском учебном комбинате производятся записи на курсы бульдозеристов — компрессористов. Первое занятие 4 марта.

Администрация.

РЕКЛАМА • ОБЪЯВЛЕНИЯ • РЕКЛАМА • ОБЪЯВЛЕНИЯ

2 марта 1911 года в Малом зале московского Благородного собрания (ныне Октябрьский зал Дома Союзов) зазвучали старинные русские народные песни. Это был первый концерт хора, организованный из крестьян собирателем русских народных песен Митрофаном Ефимовичем Пятницким.

В 1918 году в жизни хора произошло событие огромной важности — его выступление слушал В. Ильин. Неследующий день после концерта Владимир Ильин во время беседы с М. Е. Пятницким указал на большое значение пропаганды русского народного творчества и на необходимость продолжать расширение деятельности хора.

В наши дни хор, который носит имя его основателя, — один из крупнейших хоровых коллективов.

Его художественным руководителем является народный артист РСФСР композитор В. С. Левашов, главный балетмейстер — народная артистка СССР Г. А. Устинова, главный хормейстер — Г. В. Фуфаева. Дирижер оркестра — заслуженный деятель искусств РСФСР А. С. Широков.

В 1961 году хор имени

Пятницкого награжден орденом Трудового Красного Знамени, а в 1968 году ему было присвоено звание академического.

О популярности Государственного академического русского народного хора РСФСР имени М. Е. Пятницкого свидетельствует фотография его гастролей в Чехии, Польше, Индии, Финляндии, Австрии, Дании, Мексике, Швеции, Японии, Канаде.

Сейчас хор снова готовится в путь — в апреле ему предстоит гастрольный поезд по городам Республики Средней Азии.

На снимке: певицы хора (слева направо) Пракседа Степановна Дроzdова, Екатерина Ивановна Ломакина, Тимофея Корженевская.

Фото А. КОНЬКОВА

Фотохроника ТАСС

Редактор В. КОРНИЛКИЙ

РЕPERTУАРНЫЙ ПЛАН демонстрации кинофильмов в клубе «Енисей» март 1971 год

«Кукла» 1 — 2 серии; «Мы из Кронштадта», «Последний звонок», «Песнь о Машуке», «Я его невеста», «Закалованный кантан», «Невесты - вдовы», «Га самая ночь», «Фонник», «Большой фонарь», «Взвешенный ад», «Гром над Белой», «Георгий Сакладзе».

РЕКЛАМА • ОБЪЯВЛЕНИЯ • РЕКЛАМА • ОБЪЯВЛЕНИЯ

Заказ 18